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Prozessoptimierung bei der Bearbeitung Ihrer Verordnungen

Eine digitalisierte Verarbeitung von Leistungsanträgen und Abrechnungs-
daten ist in der Gesetzlichen Krankenversicherung an vielen Stellen 
Standard. 

Papierdokumente werden gescannt und können von fast jedem Ort aus 
bearbeitet werden. In einigen Leistungsbereichen haben Genehmigung 
und Abrechnung durch Datenaustausch einen sehr hohen Digitalisie-
rungsgrad erreicht. 

Das automatisiert die Arbeitsprozesse und schont Personalressourcen. 
Die Verfahren zur Krankenhausbehandlung und zur Abrechnung sons-
tiger Leistungserbringer laufen seit Jahren routiniert (§§ 301, 302 SGB V).

Checkpoint HKP automatisiert den Genehmigungsprozess
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Checkpoint HKP ist ein Softwaretool 
zur digitalen Unterstützung der 
Genehmigungsprozesse in der 
häuslichen Krankenpfl ege. 
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Gewinnen Sie durch unsere Softwareprüfung 
Zeit- und Personalressourcen 

Checkpoint HKP ermöglicht die vollständige 
Erfassung der Daten aus dem bundeseinheitlichen 
Verordnungsformular für die häusliche Kranken-
pflege (Muster 12). Erfasst wird direkt vom einge-
gangenen Verordnungsformular.

Mit der Datenerfassung liegen neben dem digitali-
sierten Abbild (Image) der Verordnung gezielt 
auswertbare und prüfungsfähige Einzeldaten vor. 
Die Verordnung kann somit nicht nur visuell, 
sondern auch softwaretechnisch bewertet werden. 
Dies übernimmt das Prüftool durch ausgefeilte 
Algorithmen im Checkpoint HKP und liefert sofort 
ein Bewertungsergebnis. In einem umfangreichen 
Regelwerk werden die relevanten Verordnungs-
daten inhaltlich geprüft. Checkpoint HKP berück-
sichtigt hier zahlreiche vordefinierte Prüfregeln. 

Basis ist die Richtlinie des gemeinsamen Bundes-
ausschusses über die Verordnung von häuslicher 
Krankenpflege (Häusliche Krankenpflege-Richt-
linie). Mit dem flexiblen Prüftool können indivi-
duelle Prüfregeln nach Wunsch der Krankenkasse 
gestaltet werden. Natürlich ist es auch möglich, 
Prüfungen abzuschalten, die nicht gewünscht oder 
erforderlich sind.

Prozessoptimierung

Checkpoint HKP ermöglicht eine sichere Bewer-
tung nach festgelegten Regeln. Aktives Eingreifen 
in den Genehmigungsprozess ist nur in klar 
definierten Fällen erforderlich. Das spart Person-
alressourcen, führt bei gleichen Voraussetzungen 
zu standardisierten Ergebnissen und sichert eine 
Gleichbehandlung der Versicherten. 

Es ist möglich, wiederkehrende, langandauernde 
und teure Versorgungen einem Fallmanagement 
zur fachlichen Bewertung zuzuführen.

Ein Beispiel aus der Wundversorgung: Überschrei-
ten Folgeverordnungen eingestellte Zeiträume, 
gibt es die Fallvorlage an den Fachexperten. Je 
nach vorhandener Organisation erfolgt die Fall-
bearbeitung innerhalb der Krankenkasse oder als 
modulares Angebot von Lohmann & Birkner.

Selbstverständlich kann das Ergebnis als voll-
ständig formulierter Text z.B. in ein abgestimmtes 
Genehmigungsschreiben oder eine MDK-Vorlage 
übertragen werden.

Sichere Ergebnisse

Fallmanagementvorlage

Die Software prüft

Standard- und Individualprüfung

Standardisierung & GleichbehandlungDigitale Verordnungsdaten

Nutzen Sie unsere leistungsstarken 
Software-Lösungen

Die Funktionen im Überblick

 � Digitale Datenerfassung Muster 12

 � Automatisierte Datenprüfung 

 � Individueller Prüfprozess

 � Schnelle Ergebnisse und zeitnahe Entscheidungen

 � Personalunabhängige, standardisierte, einheitliche 
Fallbewertungen

 � Identifikation geeigneter Fallmanagementvorgänge

 � Versichertenbezogene Fallführungsdaten

Bewertung und Ergebnis

 � Genehmigung

 � Teilgenehmigung

 � Ablehnung

 � MDK-Vorlage

 � Klärung mit dem verordnenden Arzt

 � Vorschläge für ein gezieltes Fallmanagement
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